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Τίκος, ένας κόκκος αλατιού στην Ευρώπη 

 

 

 



 
 

 

 

 

Ο Τίκος, ένας μικρός, ολόασπρος κόκκος αλατιού, με ανακατωμένα άσπρα μαλλιά, 

ζούσε με την οικογένεια του, σε ένα ξεχασμένο μπουκάλι, στο πίσω μέρος ενός 

ντουλαπιού κουζίνας. Οι γονείς του, συχνά μιλούσαν για το πόσο χρήσιμο είναι το 

αλάτι και πόση ευχαρίστηση προσφέρει στους ανθρώπους καθώς νοστιμεύει το 

φαγητό τους. Του διηγούνταν την ιστορία με τη  γιαγιά και τον παππού του, οι οποίοι 



νοστίμισαν ένα ωραιότατο σουφλέ, του έλεγαν συχνά για τη θεια και το θειο του που 

έκαναν μια λαχανόπιτα, να είναι η πιο νόστιμη λαχανόπιτα της γειτονιάς, όπως επίσης 

και για τα  ξαδέλφια του, τα οποία νοστίμισαν  κάποτε μια μεγάλη κατσαρόλα με 

φακές. 

Ο  Τίκος μεγάλωνε με ένα όνειρο. Να καταφέρει κάποτε να ταξιδέψει σε άλλα μέρη. 

Μια μέρα,  το αποφάσισε. Θα ταξίδευε σε πολλές χώρες. Πλήρωσε ένα αεροπορικό 

εισιτήριο και ξεκίνησε. Ετοίμασε τη βαλίτσα του, πήρε αρκετά ζεστά και δροσερά 

ρούχα και αφού έλεγξε τη φωτογραφική του μηχανή, κίνησε για το αεροδρόμιο.  

 

 



 

Πρώτη χώρα που επισκέφτηκε ήταν η Ιταλία. Βρέθηκε σε μια μεγάλη υπαίθρια αγορά 

τροφίμων, σε μια μεγάλη πλατεία της Ρώμης. Συνάντησε δυο μεγάλες ντομάτες, οι 

οποίες ήταν λίγο χλωμές.  

-Καλημέρα! Τις είπε…  

-«Καλημέρα» του απάντησαν…  

-Είμαι ο Τίκος, ένας κόκκος αλατιού από την Ελλάδα!    

-Τι περιμένετε εδώ επάνω στο καφάσι; Ρώτησε.  

-Περιμένουμε να μας αγοράσουν για να γίνουμε σάλτσα για το αγαπημένο φαγητό 

των Ιταλών.. απάντησαν οι δυο ντομάτες 

- Και ποιο είναι το αγαπημένο φαγητό των Ιταλών; ρώτησε ο Τίκος 

-Μα φυσικά η πίτσα.. 

-«θα σας συμβούλευα να κάνετε μερικές ημέρες ηλιοθεραπεία …έτσι θα γίνετε πιο 

κόκκινες και όταν θα σας κάνουν σάλτσα τότε θα είστε πολύ νόστιμες»..  

Οι δυο χλωμές ντομάτες, αφού το καλοσκέφτηκαν, απάντησαν πως είχε δίκιο ο Τικος 

και αποφάσισαν να πάρουν τις πετσέτες θαλάσσης, να φορέσουν τα γυαλιά ηλίου  και 

να ξαπλώσουν σε ένα διπλανό καφάσι για να κάνουν ηλιοθεραπεία. Η ώρα είχε 

περάσει και ο Τίκος έπρεπε να ξεκινήσει για το αεροδρόμιο. Επόμενη χώρα ήταν η 

Κύπρος! 



 
 

Φθάνοντας στο αεροδρόμιο είδε πολλά αυγά στολισμένα με διάφορα χρώματα να 

κάθονται μέσα σε ένα καλαθάκι.  Τότε θυμήθηκε ότι κόντευε το Πάσχα και όλοι 

είχαν αρχίσει προετοιμασίες.  Προχωρώντας συνάντησε κι άλλα αυγά. 

- "Γεια σας φίλοι μου" τους είπε. 

- "Καλημέρα"  απάντησαν αυτά. 

- "Είμαι ο Τίκος, ένας κόκκος αλατιού από την Ελλάδα.  Μα που πηγαίνετε όλα τόσο 

βιαστικά;" 



-"Άσε αυτή την εποχή τρέχουμε να προλάβουμε...Άλλοι πηγαίνουν για βάψιμο να 

στολίσουν το πασχαλινό τραπέζι, άλλοι πάνε να βοηθήσουν να φτιάξουν οι 

νοικοκυρές τις νόστιμες φλαούνες, αυτές τις νόστιμες τυρόπιτες με δυόσμο και άλλοι 

για να γίνουν αυγωτές, αυτά τα καλαθάκια από ζυμάρι και σουσάμι, που φτιάχνουν οι 

γιαγιάδες στα εγγονάκια τους " 

-"Πω πω...πολύ νόστιμα ακούγονται όλα αυτά! Μπορώ να 'ρθω να δω πως τα 

φτιάχνετε όλα αυτά; Που ξέρετε ίσως και να σας βοηθήσω να τα νοστιμίσετε ακόμη 

περισσότερο" 

-"Μα και βέβαια μπορείς.  Έλα πάμε." 

Και έτσι ο Τίκος παρακολούθησε πως φτιάχνονται οι φλαούνες και οι αυγωτές μέχρι 

την ώρα που μπαίνουν στο ξυλόφουρνο.  Μετά είδε πως βάφουνε τα αυγά με το 

ριζάρι και τα κρεμμυδόφυλλα.  Ευχαριστώντας τους καινούριους φίλους που 

συνάντησε στην Κύπρο ξεκίνησε για την επόμενη χώρα που δεν ήταν άλλη από την 

Ρουμανία. 

 



 
Μετά τον έλεγχο διαβατηρίων, επιβιβάστηκε στο αεροπλάνο και μόλις απογειώθηκε, 

μπορούσε να δει από ψηλά την όμορφη Κύπρο, δίνοντας στον εαυτό του μια 

υπόσχεση πως θα την επισκεπτόταν ξανά. Ύστερα από μια ευχάριστη πτήση, το 

αεροπλάνο προσγειώθηκε στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας, το Βουκουρέστι. Μόλις 

πήρε τη βαλίτσα του, επιβιβάστηκε σε ένα ταξί, προκειμένου να τον μεταφέρει σε ένα 

μία μεγάλη υπαίθρια λαϊκή αγορά  με φρούτα και λαχανικά. Παντού φρούτα και 

λαχανικά. Μπρόκολα και κουνουπίδια, κρεμμύδια και κολοκυθάκια, σπαράγγια και 

ντοματούλες,  πορτοκάλια και λεμόνια, όλα σε όμορφα περιποιημένα καφάσια. Όλα 

όμως ντυμένα με κασκόλ, γάντια και μπουφάν.. Λογικό του φάνηκε καθώς ο καιρός 



είχε τις μαύρες του και η θερμοκρασία είχε πέσει.. Αφού περιπλανήθηκε στους 

πάγκους και παρατηρώντας  τι φρούτα και λαχανικά αγοράζουν οι Ρουμάνοι για το 

γεύμα τους, το βλέμμα του έπεσε σε ένα καφάσι με 5 λάχανα. Έδειχναν λυπημένα… 

έτρεμαν από το κρύο και ήταν ντυμένα με σκούφους, φορώντας γάντια και κασκόλ. 

Πλησίασε τα λάχανα και αφού τα χαιρέτησε, τα ρώτησε: 

-          Γιατί είστε λυπημένα? Μπορώ να βοηθήσω? 

-          Είμαστε 5 αδέλφια. Φυτρώσαμε για να γίνουμε νόστιμοι λαχανοντολμαδες, 

ένα ωραιότατο παραδοσιακό φαγητό για τη Ρουμανία..Αλλά ο καιρός είναι πολύ 

κρύος..  

-          Και ποιο είναι το πρόβλημα αν ο καιρός είναι κρύος? Φοράτε κασκόλ, γάντια, 

μπουφάν. 

  

-          Ναι..τα φοράμε όλα αυτά..αλλά όταν έρθει η στιγμή να μας πλύνουν με κρύο 

νερό ένα ένα τα φύλλα ..τότε θα κρυώσουμε …και φοβόμαστε πως δεν θα γίνουμε 

νόστιμοι λαχανοντολμαδες… 

  

-          Α…για αυτό είστε λυπημένα …συμπλήρωσε το Τίκος.. «αλλά μην ανησυχείτε, 

μόλις σας αγοράσουν και σας πάνε στο σπίτι..θα πρότεινα κάποιος να τρέξει να 

ανοίξει το θερμοσίφωνα..έτσι θα ζεσταθεί το νερό και τα φύλλα σας θα πλυθούν 

χωρίς να ανησυχείτε μήπως αρρωστήσετε και  δεν γίνετε νόστιμοι λαχανοντολμαδες. 

 

Τα λάχανα, μόλις άκουσαν την συμβουλή χάρηκαν και άρχισαν να χοροπηδούν μέσα 

στο καφάσι, όπως οι μπάλες στο ποδόσφαιρο. 

Η ώρα όμως είχε περάσει ...ο Τικος έπρεπε να επισκεφτεί το Ηνωμένο Βασίλειο ...μια 

χώρα αρκετά μακριά. Αφού χαιρέτισε τα λάχανα, πήρε ένα ταξί και κατευθύνθηκε 

προς το αεροδρόμιο. 

 



 
Μετά από ένα κουραστικό ταξίδι έφθασε επιτέλους και στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Ταξίδευε όλο το βράδυ και ήταν εξαντλημένος.  Δίπλα του περπατούσαν ζωηρά και 

γελαστά μερικά κόκκινα φασόλια, μια παρέα από λεπτές φετούλες μπέικον, μερικά 

χοντρά λουκάνικα και κόκκινες ντοματούλες κρατώντας από το χεράκι μερικά αυγά.  

-"Ευκαιρία να εξασκήσω λίγο τις γνώσεις μου στα αγγλικά!" σκέφτηκε ο Τίκος. 

-"Goodmorning my friends!" είπε σε όλους χαμογελώντας.  Μα κανένας δεν του 

έδωσε σημασία.   

-"Λές να μην κατάλαβαν τί τους είπα;" σκέφτηκε στεναχωρεμένος ο φίλος μας. " Ας 

ξαναδοκιμάσω! Goodmorning my friends". 



Αυτή τη φορά τα παχουλά λουκάνικα πρόσεξαν τον μικρό κόκκο αλατιού.  Του 

χαμογέλασαν καθώς τον είδαν λυπημένο και κατευθύνθηκαν προς το μέρος του.  

Φώναξαν και την μεγάλη τους παρέα και αμέσως όλοι έτρεξαν να δουν τί συμβαίνει.   

-"Γειά σας ειμαι ο Τίκος! Ένας μικρός κόκκος αλατιού από την Ελλάδα.  Σας είδα 

όλους έτσι χαρούμενους και ήθελα να σας γνωρίσω." 

-"Καλημέρα Τίκο.  Χαιρόμαστε που σε γνωρίζουμε" απάντησαν όλοι μαζί τα 

λουκάνικα, τα μπέικον, τα φασόλια, οι ντομάτες και τα αυγά. " Έλα κι εσύ στην 

παρέα μας.  Ετοιμαζόμαστε να φτιάξουμε ένα αυθεντικό αγγλικό πρόγευμα.  Βλέπεις 

όλους αυτούς τους ανθρώπους γύρω μας;  Περιμένουν όλοι να ετοιμαστούμε να 

γίνουμε ένα θρεπτικό και χορταστικό πρωινό γιατί ξέρεις... το πρωινό είναι το 

σημαντικότερο γεύμα της ημέρας." 

-"Ναι καλή ιδέα να έρθω μαζί σας! Μπορώ να σας νοστιμίσω ακόμη περισσότερο".  

Και ο Τίκος τους ακολούθησε και έφτιαξαν το πρόγευμα όπως το τρώνε στην 

Αγγλία.   

Σε κάποια στιγμή όμως θυμήθηκε ότι έπρεπε να συνεχίσει την περιπέτεια του.  Ήθελε 

να γνωρίσει κι άλλες χώρες και να δει τί τρώνε οι άνθρωποι σε διάφορα μέρη του 

κόσμου.  Σκέφτηκε λοιπόν να περάσει το μεγάλο τούνελ που ενώνει την Αγγλία με 

την Γαλλία και να που σε μερικές ώρες βρέθηκε εκεί! 

 



 
 

Ύστερα από 2 ώρες ταξίδι με το Eurostar, o Τίκος έφτασε το Παρίσι. Είχε ακούσει 

πως ήταν η πόλη του Φωτός. Δεν καταλάβαινε όμως το λόγο. Φώτα δεν έβλεπε στους 

δρόμους. Βέβαια, κάποια λογική εξήγηση θα υπήρχε. Περπάτησε στις όχθες του 

Σηκουάνα, αυτού του μεγάλου ποταμού, όπου ο κόσμος στέκεται να βγάλει 

φωτογραφίες και να απολαύσει τη μαγευτική θέα.  Αγόρασε μια μπαγκέτα, αυτό το 

μακρύ φρατζολάκι που αρέσει πολύ στους γάλλους, καθώς η ώρα είχε περάσει και το 

στομάχι του είχε αρχίσει να χορεύει βαλς. Στη συνέχεια έφαγε και μια κρεμ μπρουλε, 

μια γευστικότατη κρέμα με καραμελωμένη ζάχαρη. Ζούσε στιγμές ονειρικές. 



Στάθηκε να ξαποστάσει από το περπάτημα και ξαφνικά συνάντησε μια τεράστια 

πισίνα. Άκουσε φωνές και γέλια. Πλησίασε και με αυτό που αντίκρισε το πρόσωπό 

του φωτίστηκε από χαρά και έκπληξη. Δεν πίστευε στα μάτια του. Μια τεράστια 

πισίνα γεμάτη από κόκκινα και άσπρα μεγάλα κρεμμύδια να κάνουν βουτιές και 

μακροβούτια. Μερικά μάλιστα είχαν φορέσει μάσκες και βατραχοπέδιλα. Και οι 

βουτιές, τα μακροβούτια, έδιναν και έπαιρναν και σταματημό δεν είχαν. Πλησίασε. 

Πλαφ!!!  Ακούστηκε… και ένα μεγάλο κύμα σηκώθηκε καθώς ένα τεράστιο 

κρεμμύδι έτρεξε και βούτηξε στην πισίνα.  

-Με συγχωρείτε, σας έβρεξα; 

- Λιγάκι, αλλά δεν πειράζει. Με λένε Τίκο. Γιατί είστε μέσα στην πισίνα και κάνετε 

μπάνιο; 

- Μα είναι απλός λόγος. Όταν μας αγοράζουν και μας τρίβουν για να μας κάνουν τη 

γνωστή και  νόστιμη κρεμμυδοσουπα, που όλη η Γαλλία τρώει γιατί έχει πολλές 

βιταμίνες… οι περισσότεροι άνθρωποι κλαίνε.. 

- Ναι ναι το ξέρω πως κλαίνε με εσάς τα κρεμμύδια..αλλά η πισίνα; 

- η πισίνα μας βοηθάει..γιατί με το μπάνιο που κάνουμε απομακρύνουμε την μυρωδιά 

που έχουμε και που κάνει τους ανθρώπους να δακρύζουν όταν μας τρίβουν 

- Πω πω!! Δεν το γνώριζα! Πραγματικά! Θα το εχω στο μυαλό μου !  

Μετά τη μικρή κουβεντούλα, ο Τίκο πήρε μια γαλλική μπαγκέτα για το δρόμο και 

κίνησε για το αεροδρόμιο. Το ταξίδι θα συνέχιζε με μια επίσκεψη στην Τουρκία. 

 

 



 
 

Είχε ακούσει τόσα πολλά για την Τουρκία, που μόλις πάτησε το πόδι του στην 

Κωνσταντινούπολη, νόμισε πως ζούσε ένα παραμύθι. Του έρχονταν στο νου οι 

αφηγήσεις της γιαγιάς τους για  μαρμαρωμένους βασιλιάδες, για μυστικές κρύπτες, 

για ολόχρυσες Αγίες Τράπεζες και για τόσο άλλα. Εκείνο που είχε ακούσει και του 

είχε κάνει φοβερή εντύπωση, ήταν μια τεράστια υπαίθρια αγορά με μπαχαρικά από 

όλο τον κόσμο. Είχε ακούσει για την μεγάλη ποικιλία αλλά αυτό που αντίκρισε 

φθάνοντας,  ξεπερνούσε και τη φαντασία. Κουρκουρμάς, κανέλα, πιπέρια όλων των 



ειδών, μοσχοκάρυδο και πιπερόριζα, πάπρικα, δενδρολίβανο, δυόσμος, όλα μαζί σε 

ειδικές προθήκες έτοιμα για να νοστιμίσουν τα φαγητά 

   

-"Γειά σας! Είμαι ο Τίκος.  Έρχομαι από τη γειτονική Ελλάδα." 

-"Γειά σου Τίκο. Χαιρόμαστε που σε γνωρίζουμε." 

-"Γιατί είστε μαζεμένα όλα εδώ;" 

-"Περιμένουμε να μας αγοράσουν για να νοστιμίσουμε τα φαγητά!" 

-"Α!! Και εγώ το ίδιο κάνω.  Νοστιμίζω τα φαγητά! Απάντησε… 

Ξαφνικά ο  Τίκος κάτι ένιωσε..είχε μυρίσει τόσα μπαχαρικά και ιδιαίτερα εκείνα τα 

πολύχρωμα πιπέρια.., που ένιωθε τη μύτη του να τον γαργαλά… Ήταν σίγουρος πως 

ήταν έτοιμος να φτερνιστεί... 

-Α Α Α….ψουυυυυυυυ  ακουστηκε… και να ένα τεράστιο σύννεφο από κανέλα 

σηκώθηκε στον αέρα.. 

Όλα τα μπαχαρικά γέλασαν.. συνέβαινε συχνά, κάθε φορά που κάποιο ξένο 

μπαχαρικό ερχόταν στην αγορά.. μετά βέβαια συνήθιζε η μύτη..και έτσι δεν 

σηκώνονταν σύννεφα από ευχάριστες μυρωδιές.. 

Ο Τίκος αφού γέλασε από αυτό το αστείο συμβάν.. σκέφτηκε πως ήταν η ώρα να 

συνεχίσει το ταξίδι του σε μια άλλη χώρα.   

 

Έτσι μετά από την σύντομη επίσκεψη του στην Τουρκία ο φίλος μας ξεκίνησε για την 

Πολωνία! 

 



 
  

Ο Τίκος, έφτασε στη Βαρσοβία. Πρωτεύουσα της Πολωνίας.  Μια χώρα που 

αγαπημένα φαγητά είναι το κρέας, το ψωμί και τα λουκάνικα. Η Πολωνία, μια χώρα 

με αρκετό κρύο, συνηθίζει να μαγειρεύει φαγητά με αρκετά μπαχαρικά και λαχανικά! 

Ήθελε να επισκεφτεί ένα παραδοσιακό εστιατόριο και να συνομιλήσει με τα φαγητά! 

Με την πρώτη ευκαιρία, τρύπωσε από την πίσω πόρτα της κουζίνας ενός εστιατορίου. 

Ξινολάχανο, μανιτάρια, πράσο, σέλερι, πετροσέλινο, όλα μαζί είχαν αρχίσει ένα 

τρελό παιχνίδι και ήταν χαρούμενα που ο μάγειρας θα τα μαγείρευε. Ξαφνικά 

μπροστά  του ομίχλη… Μα δεν ήταν ομίχλη… ήταν ένα μεγάλο σύννεφο από αλεύρι 



που μόλις είχε σηκώσει ο μάγειρας με τον πλάστη …Πλησίασε και τι να δει!!! 

Στρογγυλά  ζυμαράκια σε σχήμα δίσκου …πλησιάζοντας τους είπε το όνομά του..και 

ρώτησε γιατί είναι ξαπλωμένα στον πάγκο της κουζίνας 

-Είμαστε ζυμαράκια..που ο μάγειρας μας κάνει μασάζ με τον πλάστη, γιατί 

ετοιμαζόμαστε να γίνουμε γεμιστά ζυμαρικά..ένα από τα αγαπημένα φαγητά των 

Πολωνών 

Δεν πρόλαβαν καλά καλά να απαντήσουν τα ζυμαράκια..και να άλλο ένα σύννεφο 

από αλεύρι να σηκώνεται στον αέρα. Αφού τίναξε από επάνω του το αλεύρι, κοίταξε 

το ρολόι του. Η ώρα είχε περάσει. Ο Τίκος έπρεπε να συνεχίσει το ταξίδι του. 

Επόμενος σταθμός ήταν η Σλοβακία.  

 

 



 
Φθάνοντας στην Σλοβακία ήταν τόσο κουρασμένος από τις πολλές χώρες στις οποίες 

είχε ταξιδέψει που δεν μπορούσε ούτε να δει ούτε να ακούσει καλά. Ήταν όμως 

χαρούμενος που επισκεπτόταν άλλη μια ευρωπαϊκή χώρα. Μετά από μια περιήγηση 

στην πρωτεύουσα που την έλεγαν Μπρατισλάβα και μια επίσκεψη στο πανέμορφο 

κάστρο της, πέρασε από ένα παράθυρο της κουζίνας  ενός σπιτιού. Ήταν η ώρα για 

φαγητό.  Έβλεπε μπροστά του τα ίδια ζυμαρικά που είχε δει στην Πολωνία. Έβλεπε 

ζυμαρικά να χορεύουν σάλσα, τάνγκο, cha cha και άλλους χορούς.. 

-Γεια σας! Είπε ο τίκος 



-Γεια χαρά, απάντησαν όλα τα ζυμαρικά με μια φωνή. «Πρώτη φορά σε βλέπουμε, 

είσαι από άλλη γειτονιά? 

- Όχι μόνο από άλλη γειτονιά, αλλά και από  άλλη χώρα. Είμαι από την Ελλάδα. 

-Α μας αρέσει πολύ η Ελλάδα! Μας στέλνετε το καλύτερο ελαιόλαδο και τα φαγητά 

μας είναι νόστιμα! 

-«πολύ χαίρομαι», απάντησε ο τίκος. «όμως γιατί χορεύετε» ρώτησε 

- Σε λίγη ώρα θα μας γεμίσουν με κρέας και λαχανικά. Χορεύουμε προκειμένου να 

γίνουμε πολύ μαλακά. Μόλις μας γεμίσουν με το κρέας και τα λαχανικά θα μας 

πλάσουν. Αν δεν είμαστε μαλακά..τότε το δέρμα μας θα σπάσει και η ζύμη θα φύγει 

από μέσα μας..και τότε ποιος την ακούει τη μαγείρισσα.. 

-Χμ…δεν το ήξερα πως ο χορός κάνει τη ζύμη πιο εύπλαστη..σκέφτηκε ο Τίκος…. 

 

Ο φίλος μας ο Τίκος όμως δεν άντεχε άλλο.  Είχε πεθυμήσει και την οικογένεια του 

πίσω στην Ελλάδα, είχε πεθυμήσει και τις γνώριμες μυρωδιές της μεσογειακής 

κουζίνας.  Αποκαμωμένος έγειρε και κοιμήθηκε δίπλα από μια γλάστρα με 

χρυσάνθεμα στο παράθυρο...... 

 



 
 

Αφού ξημέρωσε, μπήκε σε ένα ταξί και κατευθύνθηκε προς το αεροδρόμιο. Μετά από 

λίγες ώρες πτήσης, έφτασε στην Αθήνα. Γεμάτες οι βαλίτσες με σουβενίρ από όλες 

τις χώρες που επισκέφτηκε. Καρτ ποσταλ, μαγνητακια για το ψυγείο, χάρτες του 

μετρό και αλλά αντικείμενα ήταν μέσα στη βαλίτσα του.. Η δε  φωτογραφική μηχανή 

περιείχε πολλές φωτογραφίες από τα αξιοθέατα. Θα προσκαλούσε κάποιο βράδυ τους 

φίλους του για να τις δουν όλοι μαζί αγκαλιά με ένα μπολ ποπ κορν.. 

Αυτό όμως που ήταν έντονο  στο μυαλό του ήταν η αγάπη των ανθρώπων για το καλό 

φαγητό.  Θα θυμάται πάντα τα  φρέσκα φρούτα και λαχανικά που επιλέγουν οι 



άνθρωποι για το φαγητό τους. Θα θυμάται πάντα πως  για ένα καλό φαγητό 

απαιτείται μια σωστή προετοιμασία..όπως τότε στο Παρίσι με τα κρεμμύδια και τις 

βουτιές τους στην πισίνα.. θα θυμάται πάντα πως ένα καλό φαγητό έχει και τα σωστά 

μπαχαρικά..που αν και προκαλούν φτέρνισμα..ωστόσο είναι απαραίτητα για να 

αυξήσουν τη νοστιμιά του φαγητού. Δεν θα ξεχάσει πως το πρωί οι άνθρωποι πρέπει 

να τρώνε σωστά καθώς το πρωινό γεύμα είναι το σημαντικότερο της ημέρας… 

Ακόμη εκείνο  που θα θυμάται είναι πως όλα τα φαγητά είναι ωφέλιμα για τους 

ανθρώπους… πως όλα έχουν βιταμίνες και άλλα θρεπτικά συστατικά, προκειμένου οι 

άνθρωποι να είναι υγιείς.  

Αφού έφτασε στο σπίτι, πήδηξε από το παράθυρο της κουζίνας στο νεροχύτη και από 

εκεί γλίστρησε στο ξεχασμένο ντουλάπι προκειμένου να συναντήσει την οικογένειά 

του…ηθελε πολλά να τους πει… αλλά ήταν κουρασμένος...στον εαυτό μου όμως 

έδωσε την υπόσχεση πως θα επισκεπτόταν και άλλες ευρωπαϊκές χώρες.. 
 

ΚΑ Δημόσιο Νηπιαγωγείο Λεμεσού, Ελένη Πιτσιλίδου 

1ο Δημοτικό Σχολείο Βαρθολομιού, Αλέξης Κωνσταντόπουλος 
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